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I\I Ota Beantwoording schriftelijke vragen lid van Dijk (SP) over —

Onvolledig onderzoek naar het mortierongeval in Mali in 2016

Aantal bijlagen

Aanleiding
Op 12 oktober 2022 heeft het lid van Dijk (SP) vragen gesteld over het onderzoek van commissie
Van der Veer. De commissie Van der Veer werd ingesteld op 3 oktober 2017, nadat de
Onderzoeksraad voor Veiligheid (OvV) zijn rapport naar het mortierongeval had gepubliceerd. Op 8
oktober 2022 zond radioprogramma Argos (VPRO) een reportage uit over de totstandkoming van de
onderzoeksopdracht. In deze reportage was het lid van Dijk (SP) te horen en kondigde hij de
Kamervragen aan.

Geadviseerd besluit
Ik adviseer u akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording.

Kern punten
De vragen zijn gericht op de totstandkoming van de onderzoeksopdracht van de commissie Van der
Veer, voornamelijk op de opdracht aan de commissie om “een oordeel te geven in hoeverre er op
enigerlei moment sprake is geweest van nalatig en/of verwijtbaar handelen”. Als bekend heeft de
commissie de vraag naar nalatig en/of verwijtbaar handelen onderzocht op organisatie- en niet op
individueel niveau. De commissie Van der Veer zelf heeft hier in het voorwoord bij het rapport een
toelichting op gegeven: “Dit vergt ook een ander type onderzoek. Een oordeel over een eventueel
schadeplichtigheid is voorbehouden aan de civiele rechter dan wel een door Defensie en de
gedupeerden of hun nabestaanden tezamen benoemd bindend adviseur of arbiter. Evenmin geeft de
commissie een oordeel over een eventuele strafrechtelijke aansprakelijkheid. Dit is voorbehouden
aan een rechter.”

De vragen van het lid van Dijk (SP) richten zich op de totstandkoming van de onderzoeksopdracht
en de reactie van het departement toen de commissie besloot deze anders in te vullen.

Toelichting
Financiële overwegingen
Niet van toepassing.

Juridische overwegingen
In 2018 is motie 34 775 X — 109 van het lid Belhaj (D66) aangenomen. Deze motie verzoekt de
regering, na het voltooien van het strafrechtelijk onderzoek door het OM, onderzoek te doen naar de
mogelijkheid om tot (aanvullende) interne disciplinaire maatregelen over te gaan indien er op enig
moment sprake is geweest van nalatig en/of verwijtbaar handelen. Het OM heeft in februari 2021
besloten geen strafrechtelijk onderzoek in te stellen. Daarop hebben de nabestaanden een Artikel 12
Sv. procedure gestart. Deze procedure is op dit moment in behandeling bij het gerechtshof.

Communicatie
DC0 draagt zorg voor een lijn van woordvoering en interne communicatie.
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt
Persoonsgegevens van de steller worden gelakt vanwege bescherming van de persoonlijke
levenssfeer.

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID
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